

多维世界·专题

责任编辑:郭爽
微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11
邮箱:9773859@qq.com
热线电话:22897276



市民政局制定《专业照护型老年人日托所建设与服务指南》 社区专业日托所建设和服务有了新标准

为提升上海市老年人日间照护服务的专业化水平,满足失能、半失能、认知障碍及高龄老年人的照护需求,上海市民政局制定了《专业照护型老年人日托所建设与服务指南》(以下简称《指南》),将于今年3月1日起正式实施。

上海是中国最早进入人口老龄化且老龄化程度最深的城市。随着人口老龄化加剧,失能、半失能及认知障碍老年人的照护需求日益增长。传统的社区养老服务已难以满足这些老年人的专业化照护需求。为此,上海市民政局结合本市实际情况,制定了《指南》,旨在通过规范

日托所的建设和服务标准,提升照护服务的专业化水平,确保老年人能够在社区中获得高质量的日间照护服务。

《指南》明确了上海日托所的建设要求,包括建筑面积、功能区域划分、基础设施配置等。日托所应设置接待区、健康监测区、专业照护区、文化娱乐活动区、心理疏导区、休息区、就餐区等功能区域,并根据实际需求配置互联网诊疗区、备餐区、浴室等辅助设施。《指南》详细规定了上海日托所应提供的服务内容,涵盖个人照护、保健康复、认知障碍干预、助餐、休闲娱乐、心理慰藉、午间

休息、安全健康宣教、家庭支持、接送、转介等。《指南》特别强调服务的专业性,要求日托所由具备相应资质的专业人员提供服务,特别是针对失能、半失能及认知障碍老年人的照护服务,确保老年人能够获得专业的康复训练、认知障碍干预等服务。鼓励日托所采用智能化设施设备,如视频监控、人脸识别、红外线感应报警等,加强老年人的日常看护,特别是防走失、防跌倒等安全防护措施。同时,《指南》提出,要根据老年人的实际需求提供个性化服务,如助浴、理发、衣物洗涤等,确保老年人在日托所中能够享受到舒

适、贴心的照护服务。

市民政局介绍,《指南》的实施将进一步提升本市老年人日间照护服务的专业化水平,推动社区养老服务向精细化、个性化方向发展。未来,上海市民政局将继续加强对日托所的监督和指导,确保《指南》的各项要求落到实处,为老年人提供更加优质、安全的日间照护服务。

据悉,通过《指南》的实施,本市将逐步构建起覆盖全面、功能完善、服务专业的老年人日间照护体系,助力老年人安享晚年,提升老年人的生活质量。

据“上海民政”微信公众号

百年公寓添新绿 「伙伴」助力再升级

“这些绿化更新后,真是焕然一新!”新年伊始,瑞金二路街道泰山公寓迎来了崭新的绿色景观。

此前,泰山公寓的绿化与更新后的百年公寓略不协调。鉴于此,淮中居民区党总支与上海复兴建设发展有限公司党支部、上海金锐建设发展有限公司党支部多次商议,决定对公寓内的绿化进行升级改造。

该项目自去年8月正式启动,三方多次组织专业技术人员对小区整体环境、地形地貌、植被状况、土壤水质及地下管线等进行全面而细致的勘查,因地制宜地制定了绿化设计方案。改造工作现场,绿化养护专业人员先清理枯萎植株,社区工作人员全程在场,确保小区居民的通行和停车安全。此外,绿化工作人员还特地对泰山公寓内的百年紫藤做了相应的维护和保养,让古树名木持续焕发生机。绿化升级展现了小区独特的生态魅力,也擦亮了百年公寓绿色人文空间的名片。

“社区与辖区单位的紧密合作又一次取得了显著成效。这次活动链接了居民、企业与社区,成就了身边的小美好,”淮中居民区党总支书记康智锋表示,“接下来,淮中居民区党总支将继续与社区伙伴密切合作,共同探索更多的合作模式,充分发挥辖区单位优势,以微项目带动社区微提升,常态化、长效化巩固治理成果,共建共治共享幸福家园。”

瑞金二路街道 供稿

亭东居民区多措并举推动九亭苑小区业委会成功改选 激发居民自治力 老旧小区焕新生

九亭苑是松江区九亭镇一个有着二十多年房龄的老小区,存在停车位不足、公共设施老化、社区环境破旧等问题,给居民生活带来一定的影响。去年以来,九亭镇亭东居民区以党建引领,创新社区治理,推动小区重新组建业委会,让老旧小区重焕生机。

由于历史原因,九亭苑新一届业委会改选被搁置,业委会职能一度处于“缺位”状态。为此,亭东居民区主动作为,依托“3+4+N”(即三个小区、四个微网格、N个力量骨干)网格治理模式,通过社区宣传、邻里推荐等方式,召集了一批有责任心、有担当的小区居民,组建了一支志愿者队伍,为社区治理工作奠定了坚实基础。

业委会换届选举,是小区治理



走上正轨的契机。亭东居民区将党建工作融入业委会组建工作中,一方面,广泛发动小区热心居民参与小区事务,推荐产生了业委会换届改选小组;另一方面,积极动员有能力、有经验的党员、志愿者、热心居民参与业委会竞选。改选小组在九亭镇城建中心的指导下,通过业主投票表决,成功选举产生了九亭苑新一届业主委员会。

此外,亭东居民区还主动与九亭镇城建中心沟通,引导业委会建立健全工作制度、规范工作流程。在小区事务决策过程中,广泛征求居民意见。无论是小区公共设施的改造,还是资金使用,均保证了公开、透明。在施工单位的选择上,也通过公开招投标的方式,确保了公开、公平、公正,赢得了居民的信任。

业委会改选完成后,“三驾马

车”协同并进,小区治理也有了新成效。九亭苑小区有400多辆电动自行车,大部分被停放在架空层,存在安全隐患。亭东居民区党组织联合居委会、物业公司、业委会以及政府相关部门,共同商讨解决方案。工作人员通过实地勘察,研究电动自行车集中停放点选址方案。在施工方案制定过程中,充分征求居民意见,并召开业主大会表决通过,确保方案符合居民需求。从场地规划到后期管理模式,经过了多轮讨论和优化。最终,电动自行车集中停放点和充电站顺利建成,解决了居民的后顾之忧。这一成果不仅改善了小区环境,也让居民切实感受到自治力量,激发了居民们参与小区治理的积极性。

九亭镇 供稿

添籁定制:以匠心筑梦,打造独具特色的家居空间

近日,汉斯科旗下高端家居品牌“添籁定制”凭借其独特的全私人定制服务,成功为众多客户勾勒出他们心中的理想家园,成为家居行业的一股清流。

添籁定制的创始人陈增荣表示:“我们提供的不是固定化的产品,而是完全以客户需求为导向的定制服务。每一个家,都应该是独

一无二的。”从客厅的悠闲氛围到卧室的温馨布置,从书房的静谧空间到厨房的生活气息,添籁定制的设计团队将每一个细节都交由客户亲自把控。无论是现代简约的时尚风格,还是复古优雅的古典韵味;无论是充满活力的色彩碰撞,还是宁静平和的素色搭配,添籁定制都能精准实现客户的愿景。

防潮等核心特点,深入研发和筛选原材料及辅材,确保产品达到国内最高标准。”自品牌创立以来,添籁定制已深耕行业12年,从未收到过客户关于质量问题的反馈。这一记录不仅体现了品牌对品质的执着追求,也为其赢得了市场的广泛信任。

过硬的质量保证与专业的设计团队,让添籁定制在个性化定制领域稳步前行。品牌提供全程陪伴式服务,从需求对接到方案落地,设计团队始终与客户保持紧密沟通,及时回应客户的每一个想法与疑虑。陈增荣强调:“我们不仅是一家设计公司,更是一家能够‘兜底’的企业。”

无论遇到任何情况,我们都能确保客户的需求安全落地。”

面对日益激烈的市场竞争,陈增荣始终保持平和的心态:“我们不需要追逐风口,只需要专注于服务好每一位客户。”这种以客户为中心的理念,不仅让添籁定制在行业中脱颖而出,也为其赢得了良好的口碑与忠诚的客户群体。

添籁定制以其匠心精神与专业实力,正在为越来越多的客户打造非凡的家居空间。添籁定制用个性化服务,努力让每一个家都成为温馨的避风港。未来,添籁定制将继续秉持初心,以创新与品质为基石,助力更多人实现梦想家园的蜕变。



热烈祝贺

以下乡村荣获上海市美丽乡村示范村

- ◆ 闵行区浦江镇汇红村
- ◆ 嘉定区华亭镇唐行村
- ◆ 闵行区浦锦街道丁连村
- ◆ 嘉定区徐行镇和桥村
- ◆ 浦东新区泥城镇马厂村
- ◆ 松江区叶榭镇同建村
- ◆ 浦东新区书院镇李雪村
- ◆ 松江区车墩镇长淞村